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2024-2025 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI
10. SINIF COĞRAFYA DERSİ KONYA İL GENELİ 2. DÖNEM 1. ORTAK YAZILI SINAVI

Sınıf / Şube:

Sınav Puanı:

Ad-Soyadı: 

Okul No:

1. Aşağıdaki haritada numaralandırılarak gösterilen yerlerde nüfus yoğunluğunun fazla veya az olma durumunu
tablodaki ilgili sütuna işaretleyerek karşılarına nedenlerini yazınız.
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No. Yer Nüfus Yoğunluğu NedeniFazla Az

I Batı Avrupa

II Sibirya

III Amazon 
Havzası

IV Sahra

V Hindistan

2. Aşağıda A ve B ülkelerine ait nüfus piramitleri verilmiştir.
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Bu nüfus piramitlerinin ait olduğu ülkelerin nüfus yapısını (nüfus artış oranı, nüfusun yaş dağılımı, okuryazar 
oranı, kır ve kent nüfusu, göçler vb.) karşılaştırarak  5 madde hâlinde yazınız. 

3. Günümüzde yapılan nüfus sayımlarının amaçları ile ilgili 5 madde yazınız.

• Bu yazılı sınav kâğıdında 7 soru bulunmaktadır ve sınav süresi 40 dakikadır.

• Cevaplarınızı, soruların altında boş bırakılan yerlere yazınız.

• Sınav, 100 tam puan üzerinden değerlendirilecektir. 1, 2 ve 3. sorular 20 puan; 4. soru 16 puan; 5. soru 12 puan; 6 ve 7. sorular 6 puan
değerindedir.

Ilıman iklim, sade yer şekilleri, sanayi, 
yoğun ulaşım ve ticaret ağı vb. (2p)

Çok soğuk iklim, ulaşım zorlukları ve 
tarıma elverişsiz alanlar vb. (2p)

Yüksek sıcaklık, aşırı nem, sık orman
örtüsü vb. (2p)
Yıl boyunca yüksek sıcaklık, çok düşük yağış 
oranı, su kaynaklarının yetersizliği vb. (2p)

Su kaynakları (İndus ve Ganj havzaları), 
tarihi özellikler, verimli tarım alanları vb. (2p)

ODM
Typewriter
CEVAP ANAHTARI

ODM
Typewriter
(10*2=20 puan)

ODM
Typewriter
X (2p)

ODM
Typewriter
Örnek cevaplar:

ODM
Typewriter
X (2p)

ODM
Typewriter
X (2p)

ODM
Typewriter
X (2p)

ODM
Typewriter
X (2p)

ODM
Typewriter
Öğrencilerden, iki ülkenin nüfus piramitlerini karşılaştırarak nüfus yapılarına ait çıkarımlar yapması beklenmektedir. Parantez içerisindeki ifadeler örnek olup iki ülkeyi nüfus piramidinden elde edilen özelliklere göre kıyaslayan tüm cevaplar doğru olarak kabul edilecektir.



Örnek cevaplar:

A ülkesinde nüfus artış oranı daha fazla iken B ülkesinde daha düşüktür.

A ülkesinde genç nüfus oranı daha fazla iken B ülkesinde yaşlı nüfus oranı daha fazladır.

A ülkesinde okuryazar oranı daha az iken B ülkesinde daha fazladır.

A ülkesinde kent nüfus oranı daha az iken B ülkesinde kent nüfus oranı daha fazladır.

A ülkesinde dışarıya göç verme oranı daha fazla iken B ülkesinde dışarıdan göç alma oranı daha fazladır.

ODM
Typewriter
Öğrencilerden, nüfus sayımı yapılmasının amaçlarını yazması beklenmektedir.



Örnek cevaplar:

Yaş, cinsiyet, eğitim durumu vb. demografik bilgilerin toplanması.

İş gücü potansiyelinin belirlenerek istihdam, sanayi, tarım vb. politikalarının oluşturulması. 

Okul, hastane vb. kamu hizmetlerinin nüfus yoğunluğuna göre düzenlenmesi.

Sosyal güvenlik sistemlerinin düzenlenmesi.

Seçim bölgelerinin ve milletvekili sayılarının güncellenmesi.

Ülkenin ekonomik, sosyal ve kültürel gelişimi için geleceğe yönelik uzun vadeli stratejik planlar yapılması.

ODM
Typewriter
(5*4=20 puan)

ODM
Typewriter
(5*4=20 puan)



2

COĞRAFYA

4. Bitki örtüsü çeşitliliği yönünden dünyanın en zengin ülkelerinden biri olan Türkiye, 12.000’den fazla bitki türü ile
Avrupa kıtasının tamamından daha fazla bitki türüne ev sahipliği yapmaktadır.
Buna göre Türkiye’deki doğal bitki topluluklarının dağılışını etkileyen faktörlere 4 örnek yazınız.

5. Aşağıdaki sıcaklık-yağış grafiklerini inceleyerek bunların hangi iklim tipine ait olduğunu ve doğal bitki
örtüsünü yazınız.
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İklim Tipi: İklim Tipi: 

Bitki Örtüsü:   Bitki Örtüsü:   

6. İklim, yer şekilleri ve toprak gibi koşulların ağaç yetişmesine imkân vermediği yerlerde ot formasyonuna ait bitkiler
görülür. Bunlar, belirli dönemlerde yağan yağışa ve tamamı toprağın derinliklerine sızmayan yer altı sularına bağlı
olarak yetişen bitkilerdir. Ayrıca ot formasyonları yağışın yeterli olmadığı yerlerde ağaçların tahribiyle de oluşabilir.
Buna göre ot formasyonu türlerine 3 örnek yazınız.

7. İnsanlık tarihi boyunca dünya nüfusu genel olarak artış göstermiştir. Bu artış bazı dönemlerde az, bazı dönemlerde ise
fazladır. Nüfus bilimi uzmanları tarafından, insanlık tarihi boyunca nüfus artışının fazla olduğu üç sıçrama döneminin
yaşandığı kabul edilmektedir.
Bu 3 sıçrama dönemini yazınız.

SINAV BİTTİ.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.

ODM
Typewriter
Öğrencilerden "iklim, yeryüzü şekilleri, toprak, ana materyal, iklim değişiklikleri ve insan" cevaplarından dört tanesini yazması beklenmektedir.

ODM
Typewriter
(4*4=16 puan)

ODM
Typewriter
(4*3=12 puan)
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Ekvatoral (tropikal) iklim

ODM
Typewriter
Ekvatoral (tropikal) yağmur ormanları

ODM
Typewriter
Akdeniz iklimi

ODM
Typewriter
Akdeniz bitki topluluğu (kızılçam, maki ve garig)

ODM
Typewriter
(3*2=6 puan)

ODM
Typewriter
(3*2=6 puan)

ODM
Typewriter
Öğrencilerden "savan, step, çayır ve tundra" cevaplarından üç tanesini yazması beklenmektedir.

ODM
Typewriter
Öğrencilerden, insanların Paleolitik Çağ'da (Eski Taş Çağı) alet yapmayı keşfetmesiyle birinci sıçramanın; Neolitik Çağ'da (Yeni Taş/Cilalı Taş Çağı) yerleşik hayata ve tarıma geçilmesiyle ikinci sıçramanın; Sanayi Devrimi sonrasında üçüncü sıçramanın gerçekleştiğini ifade eden cevaplardan üç madde yazması beklenmektedir.




